

□新华社记者 卫敏丽 魏武

□新华时评

推动社区减灾重在形成合力

5月12日是我国第二个国家“防灾减灾日”，今年的主题是“减灾从社区做起”。由国家减灾委员会、民政部力推的创建“综合减灾示范社区”活动，正在通过示范效应，逐步增强公众的减灾意识，推动城乡社区综合减灾能力的提高。

社区是人们工作、生活的重要场所，也是防灾减灾的前沿阵地。着力提高社区综合减灾能力，不仅能发挥社区在第一时间应对灾害、减少伤亡、妥善安置受灾群众的重要作用，而且关系着减灾防灾的最终效果。

目前，各地防灾减灾工作积极

推进。北京市提出细化社区防灾减灾工作标准，对建立防灾减灾培训基地，配备防毒面具、逃生绳等必要的救援避险物资和装备等都作出具体规定。上海市构建了以“全过程减灾管理、全灾害危机管理、全社会参与管理”为特征的城市社区综合减灾模式。还有许多城乡社区通过动员群众参与预案编制，进一步增强预案的针对性和操作性。防灾减灾

工作标准、模式和预案的细化、完善以及操作性的提升，让这项工作稳步推进、落到实处。

必须承认，当前基层和城乡社区防灾减灾工作的薄弱环节依然不少，许多地方防灾减灾工作还比较被动，一些人对灾害存在侥幸心理，对防灾减灾的重要性认识不足。只有将增强城乡社区综合减灾能力上升为一种社区和全体居民的自觉行

动，才能与政府形成合力，实现防灾减灾能力的全面提升。

在这方面，地震多发国日本强化社区防灾减灾能力，依靠以居民为主体的防灾组织——自主防灾会的力量，大力推动减灾社区发展的成功经验，为我们提供了很好的借鉴。

推动社区减灾，首先需要增强社区居民的防灾减灾意识，通过基础教育、大众传媒和社区宣传栏、橱窗等途

径，普及灾害知识和避险常识，举办各种应对灾害的演练，让社区居民掌握应急、自救、逃生的本领，增强抵御灾害、自我保护的能力。

减灾从社区做起，需要落实社区各项减灾措施，整合各类基层减灾资源，动员鼓励社区成员参与防灾减灾和应急管理工作，着力提高社区防范抵御各类灾害的整体能力。

推动社区减灾，强有力的组织保障不可或缺。充分发挥基层党组织的组织优势和堡垒作用，有效调动民间组织等社会力量参与社区防灾减灾并建立长效工作机制，形成人人参与、人人出力、人人尽责的局面，防灾减灾这项庞大的系统工程才能起到整合力量、发出合力的重要作用。(新华社北京5月11日电)



国家信访局将用两年时间 对全国基层信访局长进行大轮训

新华社北京5月11日电 (记者 赵超)为深入贯彻落实党的十七届四中全会精神以及《中共中央、国务院关于进一步加强新时期信访工作的意见》，着力加强基层信访干部的能力建设，不断提高基层信访干部预防和妥善处理信访问题的能力水平，国家信访局决定从今年起计划用两年时间对全国市级和重点县级信访局长分期分批进行一次大轮训，全国市级和重点县级信访局长第一期培训班近日在京开班。

国家信访局高度重视这次培训，召开专题会议，精心谋划，深入研究培训内容和方式方法，以确保培训取得实实在在的效果。这次全国市级和重点县级信访局长大轮训的重点有四个方面：一是强化宗旨意识和群众观念教育，进一步增强基层信访干部做好信访工作的政治责任感和历史使命感；二是学习党中央、国务院关于新时期信访工作的一系列决策部署，进一步明确做好新时期信访工作的目标任务；三是强化信访知识和业务能力培训，进一步提升应对突发事件应急处置的能力；四是加强综合素质培训，进一步提高网络舆情引导和与新闻媒体打交道等方面的综合能力。

据新华社北京5月10日电 (记者 刘奕湛)针对各地已经进入洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害频发和中小水灾、交通、校舍倒塌等事故的高发期，为确保中小学、幼儿园师生安全，教育部10日发出通知，要求各地教育行政部门切实做好雨季中小学、幼儿园安全工作。

通知指出，及时采取雨季各项预防措施。各地教育行政部门和学校要按照教育部近期召开的中小学安全工作视频会

教育部要切实做好雨季中小学幼儿园安全工作

议和关于切实加强校园安全防

范工作的总体部署，切实做好雨季中小学和幼儿园安全隐患的全面排查工作。尤其要加强农村边远山区中小学、幼儿园、地

要呼吁成年人开展救助，防止因盲目施救而造成更大损失。要加强与有关部门、城乡社区的联系，完善学校周边和学生途经水域的警示标志，组织和动员全社会都来防止学生溺水事故的发生。

全力保障学生交通安全。各地教育行政部门和学校要针对雨季路面湿滑，交通事故易发情况，主动配合公安、交通等部门，加强对驾驶员、校车和相关车辆的管理。进一步加强中小

学交通安全教育，做到不乘超载车，远离“黑校车”，确保学生上下学交通安全。

明年起我国室内公共场所将全面禁烟

据新华社北京5月10日电 (记者 刘奕湛)记者10日从卫生部例行发布会上获悉，自2011年1月起，我国将在所有室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具和其他可能的室外公共场所完全禁止吸烟。

孕妇吸烟会提高孩子患精神疾病风险

新华社洛杉矶电(记者 高原)美国健康新闻网近日公布的一项最新研究显示，孕妇吸烟会提高孩子今后患精神疾病的风险，而且孕妇吸烟量越大，孩子患精神疾病的风险越高。

这项研究是由芬兰图尔库大学的研究人员完成的。研究人员分析了上世纪80年代在芬兰出生的一些孩子的医疗档案，并对这些孩子的成长过程进行了跟踪，直到他们长大成人。

研究发现，与非吸烟孕妇生下

的孩子相比，吸烟孕妇生下

声明
兹有信阳县金属建材公司所有的房屋坐落于新马路73号，房屋所有权证号为信房权证自字第00359号，为砖木、混合结构3幢，建筑面积1694.5平方米，因不慎丢失，特声明作废。
信阳市平桥区物资局
2010年5月10日

声明
兹有光山县王军福鑫新型材料制砖厂的土地坐落于光山县弦山区上官岗村上官村民组，地类用途为：工业，使用权面积：66700平方米，土地证号：光山县国用(2006)第06763号，其土地证不慎丢失，特声明作废。

声明
兹有郑超的土地位于淮滨县民政路东侧，土地使用面积720平方米，地号01-25-1139，其土地使用证，证号：淮国用2005第6105号，因不慎丢失，特声明作废。

公告
息县金工建筑劳务有限责任公司(注册号:4130212120113)经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由陶永林、余振亚、曹建军、罗新丰5人组成，请债权人自即日起45日内向本公司清算组申请债权。特此公告
息县金工建筑劳务有限责任公司
2010年5月10日

声明
兹有王莫峰的豫S62947轻型普通货车，车架号:012092，发动机号:407845，其车购税完税证明，证号:4410453268，因不慎丢失，特声明作废。

声明
兹有信阳市浉河区双井办事处黄湾村民委员会的行政公章一枚，章号:4115020001663，因不慎丢失，特声明作废。

信阳现代男科医院

2010 关爱男性健康·助力和谐社会 正式启动

援助一：检查费、化验费、B超援助50%；
援助二：治疗费援助20%；
援助三：韩式包皮环切手术手术费仅收280元；
援助四：捐赠介入治疗每天前5名援助300元。

活动时间：5月1日-5月20日
电话：6565888 院址：信阳市工区路四里棚菜市场

首创迷你型金铺 3万元到步行街做房东!

贺商场火爆开业 10天收益近千万!

大中华商贸城(千家惠胜利广场)根据投资理财专家理财观念，以全新商业投资理念，取代投资大、无运营管理支持、无经营保障、无稳定租金的高铺销售模式，铺销售位面积从几平方到几十平方均有，超低门槛，并且购铺即先收2年租金，市场独有，机会稍纵即逝，一旦拥有，代代兴旺!

- 信阳市步行街中心咽喉要地，9000平方米的规模，强势品牌商家进驻运营
- 商场中央两部扶手电梯导入直接消费人群
- 统一规划，统一招商，统一运营、统一宣传
- 100%产权，轻松投资，无需经营、稳健收益，轻轻松松做知名商家房东!

财富热线：0376/6226565

接待中心：信阳市胜利北路步行街中段
开发商：信阳市金德房地产开发有限公司
营销策划：锦绣河山营销机构(15839700909)